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IRANISZTIKA MESTERKÉPZÉSI SZAK 

ZÁRÓVIZSGA-KÖVETELMÉNYEK A 2016-TÓL FÖLVETT HALLGATÓKNAK 

Diplomamunka: 

– A diplomamunkát elektronikus formában kell elkészíteni, és elektronikusan (PDF, vagy Word 
formátumban) kell felölteni a Neptun tanulmányi rendszerbe. A szakdolgozat-leadás során 
egyetlen dokumentum feltöltésére van lehetőség a mellékletekkel együtt.  

– A hallgatónak feltöltés során nyilatkozni kell a Neptunban, hogy a munka saját szellemi 
terméke. (Kérjük, hogy figyelje az Egyetem plágium-ellenőrzésre vonatkozó szabályozását!) 

Formai követelmények: 

– A diplomamunka formai követelményeire valamint az elkészítés határidőire a Kar általános 
követelményei az irányadóak. A bibliográfia elkészítésére és a jegyzetelési technikára a 
mértékadó tudományos folyóiratok eljárása kötelező. Tartalomjegyzék, jegyzetek és 
irodalomjegyzék hiányában a dolgozat nem fogadható el. 

– A diplomamunka indokolt esetben angol, német vagy francia nyelven is benyújtható, perzsa 
(illetve arab vagy török) nyelven azonban nem. 

 

Tartalmi követelmények: 

– A diplomamunka témájának az iranisztikai szakiránynak a BA- és MA-képzésben elsajátított 
ismeretköreihez kell kapcsolódnia a nyelvek, irodalom és történelem, vallás- és művelődés- 
történet témaköreiben. A választott témának a tanulmányok során elsajátított előzményekre, és 
BA- és MA-szinten oktatott nyelvek forrásaira kell épülnie. A dolgozatban számot kell adni 
a választott téma releváns szakirodalmának naprakész, beható, értékelő ismeretéről, emellett a 
téma feldolgozásában eredeti szempontnak, megközelítésnek vagy eddig fel nem használt 
(publikálatlan) forrásanyagnak is kell szerepelnie. 

– Értelemszerűen nem választható olyan téma, amelynek forrásai, szakirodalma a hallgató 
számára nem elérhetőek, illetve nem áll rendelkezésére a dolgozat elkészítéséhez megfelelő 
segítséget nyújtani képes témavezető. 

– 2021-től minden hallgató csak témavezetői támogatással adhatja le dolgozatát. 

 
Értékelés: 

Az MA-diplomamunka bírálója csak tudományos fokozattal rendelkező oktató lehet. Kivételesen 
a mű elbírálására külső szakember is felkérhető, amennyiben számottevő tudományos 
munkássággal rendelkezik, mely az MA-képzés ismeretköreihez kapcsolódik. A dolgozat értékelése 
ötfokú skálán történik. 

 
Az MA-szakzárás követelményei: 
 
Az iranisztika MA szakzáróvizsgája három részből áll: írásbeli (a), szóbeli (b) és a diplomamunka 
megvédése (c). A képzési és kimeneti követelményekben meghatározott szaktudományi 
ismeretkörök számonkérésére a következő vizsgarészek szolgálnak: 

 
a. Az írásbeli, mely a szakmai törzsanyag és a differenciált szakmai ismeretek körében oktatott 
tantárgyakra épül, két részből áll: 
(1) a BA- vagy MA -képzés során oktatott klasszikus nyelvű szerző prózai vagy költői munkájából 
választott mintegy 20–25 soros szöveg igényes fordítása; 
(2) a modern perzsa nyelv felsőfokú elsajátítását mérő írásbeli, melynek két része: egy 20–25 soros 
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modern irodalmi szöveg fordítása, valamint a perzsa nyelvtudást mérő grammatikai teszt megoldása 
 
b. Szóbeli: 

A szóbeli vizsgának kettős a célja: egyrészt a kiválasztott klasszikus és modern írásbelihez 
kapcsolódó lexikai, grammatikai, stilisztikai, irodalomelméleti és -technikai (retorikai, verstani stb.) 
ismeretek elsajátítását méri; másrészt azt vizsgálja, hogy a jelölt milyen mértékben sajátította el a 
szaktárgyi ismereteket a nyelv- és irodalomtudomány, a történelem, vallás- és művelődéstörténet 
témaköreiből. A szóbeli vizsga részben a BA-képzésben, nagyobb részt azonban az MA-képzés 
során elsajátítandó szakmai ismeretanyagra épül. 

 

Témakörei a fenti szaktudományoknak megfelelően: a klasszikus és modern perzsa 
irodalomtörténet általános fejlődéstörténete, műfajok és költői technikák; a történelem és 
történettudomány kérdései, hangsúllyal az iszlám kor történetén egészen a legújabb történeti 
fejleményekig; Irán vallásaival kapcsolatos legfontosabb ismeretek, hangsúllyal az iszlám iráni 
sajátosságain; valamint az iráni művelődéstörténet átfogó ismerete, hangsúllyal az iszlámkori 
művészettörténet és vizuális kultúra sajátságain. 

 
A szakzáróvizsga értékelése: 
Az értékelés a szóbeli és az írásbeli vizsga eredményének átlaga alapján, ötfokú skálán történik. 

 
A SZAKZÁRÓVIZSGÁRA BOCSÁTÁS FELTÉTELE: 

A szakzáróvizsgára bocsátás feltétele az alábbi tanegységlista teljesítése; az intézménytől kölcsönvett 
javak visszaszolgáltatásáról szóló igazolás. 

 

AZ OKLEVÉL MINŐSÍTÉSE: 

Az oklevél minősítését a diplomamunkára kapott és a szakzáróvizsgán megszerzett érdemjegyek 

számtani átlaga adja, egész számra kerekítve, a HKR 84 § alapján: 

− kiváló, ha az átlag 5,00, 

− jeles, ha az átlag: 4,51-4,99,  

− jó, ha az átlag 3,51-4,50,  

− közepes, ha az átlag 2,51-3,50,  

− elégséges, ha az átlag 2,00-2,50. 


